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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)

vom 09. November 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 10. November 2023)

zum Thema:
Fußgängerüberwege im Dorf Wartenberg endlich einrichten

und Antwort vom 27. November 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 28. Nov. 2023)
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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Danny Freymark (CDU) und
Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17319
vom 09. November 2023
über Fußgängerüberwege im Dorf Wartenberg endlich einrichten

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Warum hat das Bezirksamt Lichtenberg die von der BVV mit DS/1378/VIII beschlossenen Fußgängerüberwege im
Dorf Wartenberg (Hohenschönhausen) an der Lindenberger Straße, Höhe Bushaltestelle und Dorfstraße zwischen
Handelsstandort und Grünanlage/Parkplatz bisher nicht umgesetzt bzw. angemeldet?

Frage 2:

Wie wird der Bezirk Lichtenberg in dieser Sache weiter vorgehen und die Umsetzung des BVV-Beschlusses
nachreichen?

Frage 3:

Wie positioniert sich der Bezirks Lichtenberg zum Umgang mit dem BVV-Beschluss DS/1378/VIII vom 22.08.2019?

Antwort zu 1 bis 3:

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1-3 zusammen beantwortet.

Die vom Bezirksamt Lichtenberg eingereichten Unterlagen und Standortvorschläge wurden
durch die Arbeitsgruppe „Förderung des Fußverkehrs/ Querungshilfen“ bei der
Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umweltschutz eingereicht. Die
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Standorte Dorfstraße und Lindenberger Straße wurden in der Arbeitsgruppe behandelt und
geprüft. Im Ergebnis wird ein Fußgängerüberweg in der Dorfstraße westlich der Lindenberger
Straße und in der Lindenberger Straße nördlich der Dorfstraße unter Berücksichtigung der
vorhandenen Bushaltestelle vorgesehen. Die Antragsunterlagen für die
straßenverkehrsbehördliche Anordnung einschließlich der dafür erforderlichen
Verkehrszeichenpläne werden in Kürze erstellt und zur Anordnung eingereicht werden.

Berlin, den 27.11.2023

In Vertretung
Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


